大力推进环保攻坚

全面推进民生保障工作

工作推进方案》,1~6月,站街镇PM2.5 均值为每立方米67微克,PM10均值

为每立方米107微克。统筹推进各

项水污染防治工作,目前站街镇已

有2座污水处理厂(驻驾河污水处理

厂、镇区污水处理厂), 日处理污水

能力达到5500吨/天。加强土壤污

染排查,中孚铝业有限公司已经完成

环境事件应急预案。大力推进工业 企业深度治理工作,全镇参与深度治

理的企业共90家,目前,已有46家企

业通过深度治理验收,20家铸造企业

落后中频铝壳炉已拆除到位。施工

工地全部按照8个100%要求整治到

位。在日常保洁的基础上,增加夜间

洒水次数,南环路实现湿扫车24小时 不间断作业。同时增加环卫工人班 次,确保道路清洁干净,有效降低车

辆出行高峰时段扬尘对PM10影响,

上半年办理农村低保6户15人,特困3

户3人。深入细致开展救灾救济工

作。临时救助款21800元,共救助23

户41人。为残疾人办理残疾补贴,截

至目前两项补贴共办理36人,低保精

神残疾医疗救助38人,"三无"残疾人

生活救助21人,办理残疾人通信补贴

114人,新办证换证185人次。守牢安

全底线,利用安全生产月通过开培训

会、开展安全知识竞赛、收看"安全生

产大家谈"云课堂等多种形式,在全镇

干部群众中进行了广泛宣传,强化了

安全生产意识。另一方面,进一步组

织开展危险化学品、农村自建房、道路

交通、食品安全、地质灾害等方面的检

查,不留死角。扎实做好信访稳定,确

保社会大局稳定。

城乡低保、特困工作扎实有序。

确保主要道路干净整洁。

制定了《站街镇2020年大气攻坚

## 巩义市站街镇

## 突出活力内涵 开创乡村振兴新局面

今年以来, 巩义市站街镇党 委、政府认真贯彻落实省委、市委 的各项工作部署,把握好"控、保、 稳、进、抬、扛"六字要求,扎实做 好"六稳"工作,坚决落实"六保" 任务,紧紧围绕"人文宜居的现代 产业新城"目标,按照"三个万亩" 的发展思路,敢于担当、奋发有 为,实现稳中有进的良好态势。 1~6月该镇财政收入预计累计完 成 15700 万元,占全年任务的 50.6%;1~5月完成规模工业增 加值1.36亿元;完成固定资产投 资 20.6 亿元,占目标的 53.4%; 累计完成限上单位消费品零售额 23.51亿元,增长0.8%。

记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图







走进站街镇老城村,青砖白墙、绿树 红花,古朴雅致的农家小院、宽敞洁净的 乡村街道,还有记录着老城村发展史的 文化墙,一幅"记得住乡愁、留得住乡情" 的美丽乡村画卷在眼前展开。

近年来,老城村坚持"既绿化、又美 化,既造林、又造景,既整治村庄环境、又 质,不仅成了全镇示范点,还成了巩义市 民休闲观光的好去处。

该村结合自身实际,围绕老县城保 护开发发展思路,将绿化与美化相结合, 统筹自然资源与景观设计,努力在"变" 字上下功夫,打造精品亮点,提升村庄品 质。该村将内涝沉打造成莲花湖;整治 村口杨树林,用方钢防腐木铺设林下平 台广场步道,打造林下休闲场地,用小投 入换取大效益。整治环境,美化庭院。 发动群众,清理房前屋后空闲地、荒坡地 的垃圾杂物;就地取材建造花园,或垒砌 石头地堰,或扎上木栅栏;见缝插绿美化 环境,以香寺沟为突破口,打造"最美乡 村示范街""美丽庭院"。

通过村庄绿化美化,老城村香寺沟、 莲花湖、杨树林等景点连点成面,景观进 一步集聚、效益进一步凸显,绿色资源带 来了持续稳定的绿色收益。今年,莲花 湖种植莲藕18亩,莲蓬21亩,在美化环 境的同时,也为村集体经济带来了收益, 预计每年可增加收入29.4万元。香寺沟 改造的旧院落聚兴坊餐饮项目开门营 业,每年可为村集体增收10万元。村民 受到良好生态环境是农村的宝贵财富。

未来,老城村将建设高标准智能化温 室蔬菜大棚和购置农副产品生产加工设备 及相关配套设备,带动村集体经济发展。

俺得加把劲,争取年底创成五颗 星。"山神庙利用郑州市扶持村级集体经 济发展试点项目资金100万元,建设商业 门面房21间,村支部书记王天杰很有信心 年底创成五颗星。据了解,该村与新疆德 裕信泰生态农业旅游开发有限公司合作, 借助开发民俗风情园项目,采用收取租 金+股份分红模式,增加村集体经济收入; 另争取到郑州市农村公共服务建设维护 试点项目资金30万元,修建村内生活道 路水泥路一条,为群众出行提供便利。

寺沟村位于站街镇南环路,于2007 年整村拆迁,通过3年的规划和筹建在 2010年回迁凤鸣社区。全村共有土地 1127亩,除南岭38.26亩边角地和公墓 16.74亩外,其余土地全由豫联工业园区 租用,每年两季双九百的粮食款,为群众 发放,那里的村民早早过上了让人羡慕 的城里人的日子,有劳动能力的,都被安 排进了豫联工业园区上班。

## 打造高层次发展平台

加快传统产业转型升级

该镇以"中部铝港"项目为核心, 加快推进基础设施建设和配套功能提 升,不断增强城镇承载能力,拓展高质 量发展空间,提升综合竞争力和可持 续发展能力,努力打造豫联铝电、陶瓷 新材料、高端装备、高新技术、仓储物 流、现代商贸(汽车)、文化旅游等7个 园区。

该镇持续深化铝工业供给侧结构性 改革,以"中部铝港"项目为支撑,建成具 有较大国际影响力的铝产品品牌中心、 研发中心、教育中心、新产品发布中心和 生态铝产业示范基地、千亿级铝工业基 地和全省铝工业转型发展示范区。

## 积极谋划重点项目 扎实推进精准扶贫

2020年,站街镇重点工业项目14个, 已竣工投产项目8个,筹备和在建项目6 个,其中河南宏碁中部铝港项目一期用 地正在整村拆迁,河南港润科技有限公 司年产600吨硅酸铝陶瓷纤维制品项目 厂房办公楼已建成,预计10月份投产,巩 义市泛锐熠辉年产800吨二氧化硅绝热 材料项目准备奠基开工,河南中孚实业 股份有限公司年产12万吨高精冷轧板带

材项目和新格再生铝水项目目前正在土 建,预计8月份设备安装。

站街镇共有建档立卡贫困户755户 2179人。稳定脱贫不享受政策户500户 1638人,其中2014年、2015年稳定脱贫不 享受政策户476户1614人,2016年以来稳 定脱贫不享受政策户24户24人;享受政策 建档立卡贫困户255户541人,已全部脱贫。 为确保有就业能力和就业意愿的贫困劳动

力基本实现稳定就业,该镇联合多家用工企 业,提供就业岗位100个,开发公益岗位60 个,春季绿化种植岗位多个。2个带贫企业 (三彩源豆制品加工厂、金路网),带贫合作社2 个(驻驾河寺园合作社、山神庙益生合作社), 都已经复工复产。列入巩义市2020年第一 批脱贫攻坚项目3个,柏茂村、小黄冶村、仓 西村的基础设施村组道路项目,已经进行前 期的设计,柏茂村、小黄冶村已经开工。



